

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre . 3 kor. — fl.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A fellirati vita.

Budapest, november 25. A fellirati vita e hét közepén előreláthatólag véget ér, mire a fellirati javaslatok előterjesztői a zárszó jogával fognak élni és a szavazást csütörtökön megejthetik. A függetlenségipárt részéről csak Sebess Dénes, Krasznay Ferencz és esetleg Reich Aladár dr. fognak felszólalni.

### Főispáni kinevezések.

Budapest, november 25. Teljesen megbízható forrásból jelentik, hogy a nyitrai, csongrádi- és csanádmegyei új főispán kinevezésére vonatkozó királyi kéziratokat a hivatalos lap még e hét folyamán fogja közölni. Nyitrai főispánnak dr. Kraolin Viktor pozsonyi főügyész helyettes, Csongrádba Csathó alispán, csanádi főispánna pedig Meskó Sándor alispánt fogják kinevezni.

### A bur háboru.

London, nov. 25. A dernshirei herceg tegnap Gustbourneban beszédet mondott, a melyben arra a követelésre, hogy egész Délafrikának, mihelyt csak lehet, a szabad önkormányzatot adjanak, azt mondta, hogy a győztes angolok és nem a burok dolga meghatározni, hogy mikor van itt ennek az ideje.

London, nov. 25. Asquith képviselő tegnap beszédet mondott, követelve, Balfour nyilatkozzék világosan és kétségbevonhatatlanul a kormánynek Délafrika jövőjére vonatkozó politikájáról.

### Hazafias tanítók.

Budapest, november 25. Vágszeredéről távirják, hogy a Nagyszombat és Vidéki Tanító-Egyesület vágszeredai fiókja testületileg kilépett a nevezett egyesületből és elhatározásukat azzal indokolják, hogy nem akarnak pánszláv érzelmű tanítókkal egy és ugyanazon egyesület kötelékében maradni.

### A haditörvényszék ítélete.

Johannesburg, november 25. A haditörvényszék, két johanesburgi illetőségű burgher, Mayer és Weincek fölött mondott tegnap ítéletet. A haditörvényszék mindkét vádlottat elítélte.

Weinceket a kit halálra ítélték, tegnap agyonlőtték. Mayert életfogytig tartó kényszermunkára ítélték.

Bloemfontein, november 25. A hatóság Oranjiében volt katonákat és más személyeket telepített le.

### A tátrafüredi dráma.

Budapest, november 25. A tátrafüredi dráma ügyében a löcsei kir. törvényszék december 12-ére tüzte ki a főtárgyalást. A vádlott Füzesséry Emil szolgabíró, kit az ügyész gondatlanságból okozott emberelölés miatt vádol. A főtárgyalásra tanuként megidéztek a vadász kiránduláson szerencsétlenül járt Flesch bécsi bankárnak özvegyét is.

### Főherceg a gránátosoknál.

Berlin, november 25. Ferencz Károly főhercegnek a Ferencz-gránátosoknál tett tegnapi látogatásáról a következő részleteket jelentik. A kaszinó kapujában kettős őrség fogadta a főherceget a szokásos tisztelegéssel. A kaszánya udvarát fáklyák világították meg. A tisztí kaszinóban összegyűltek az ezred tisztjei és sok meghívott vendég. Az ebédet az ezred parancsnok felköszöntötte a főherceget, a ki erre Vilmos császárt éltette. A főherceg fél 11 órakor ment ki az anhalti pályaudvarba.

## VIDÉK.

**Járványok Nagyszalontán.** Nagyszalontáról írja tudósítónk, hogy ott és az egész járásban különféle járványok pusztítanak. Különösen a hastífusz terjed ijesztő arányban, ezenkívül ronesoló toroklob s kanyaró következtében is sokan megbetegedtek.

**Verekedő szomszédok.** Sarkadi levelezőnk írja: Pajer Ferencz tegnap délelőtt átment szomszédasszonya, özv. Szabó Ferenczné udvarára, hogy a háza falát megtapassza s megfurkózza. A szomszédasszony rossz szemmel nézte Pajer munkáját, a kívül amugy is ellenségeslábón állt s a mint az az udvar földjéből is kapart a ház tövéhez, durván rátámadt. Szó szót ért a czivakodásnak az lett a vége, hogy Pajer Ferencz felkapta a furkót s olyat ütött az asszony fejére, hogy ellepte a vér s ájultan rogyott össze. Az orvos, aki megvizsgálta a sebesült asszonyt, koponyarepedést konstátált.

## A debreczeni műpártoló egyesület megalakulása.

Debreczen, november 23.

A debreczeni műpártoló egyesület alakítása ügyében kiküldött előkészítő bizottság elkészült munkálatával s az egyesület alakulásának alapját ezzel megvetette. — A bizottság elnöke dr. Csikos Sándor tegnap délelőttre, a városháza nagytanácstermében hívta össze a tagságra jelentkezőket, hogy az egyesület megalakulására meghozzák a határozatukat.

Nagyon kevesen jelentek meg. A hangulat nyomott, a tárgyalás is bágyadt volt. Az ügy iránt való szeretet több lelkesedést provokált volna. Ott voltak dr. Csikos Sándor, Bakos Tibor, dr. Bosznay, dr. Kenézy Gyula, Vecsey Imre, dr. Brunner, dr. Gulyás István, dr. Szücs Géza, Márk Endre, Magoss György, Aczél Géza, Muraközy Aladár és Roncsik Lajos.

Csikos Sándor dr. üdvözölte a megjelenteket s mikor megnyitja az ülést, nem tudja elhallgatni, hogy nagyobb érdeklődést remélt. Erősen hiszi azonban, hogy akik eljöttek, ha kevesen vannak is, de legalább lelkes hivek. Bejelenti ezután, hogy a megalakítandó egyesület ügyében kibocsátott aláírási iven, 136 rendes és 10 alapító tag iratkozott fel. Ez a szám pedig elég arra, hogy az egyesület és nem egylet, mint a hogy a gyűlésen gyakorta hangzottak — működését megkezdhesse. Indítványt kér az egyesület megalakulására.

A jelen voltak óhaja volt, hogy az aláírási ivenből konstatált garancia mellett mondják ki és ki is mondták a debreczeni műpártoló egyesület megalakulását. Mivel az előkészítő bizottság alapszabálytervezetről is gondoskodott, azt nyomban letárgyalták és kimondták, hogy jóvátagyásra a minisztériumhoz felterjesztik.

Ezután az első tisztikar megalakítása történt meg. A választás eredménye a következő:

**Elnök:** gr. Dégenfeld József főispán. **Alnökök:** Simonffy Imre polgármester és dr. Csikos Sándor. **Igazgató:** Bosznay István. **Pénztárnok:** Mihalovits Jenő. **Ügyész:** Magos György. **Titkár:** Szücs Géza.

**Választmányi tagok:** Kondossy Arthur, Gulyás István, Dalmy Kálmán,

**Ma este 8 órakor** **Burmester hangversenye**  
 a „Béla szálloda” dísztermében.

Muraközy László, Vecsey Imre, Tóth András, Rajzó Miklós, Pály József, Bakos Tibor, Kovács János, dr. Bakonyi Samu, Sárváry Lőrincz, Kenézy Gyula, Aczél Géza, dr. Szücs Miklós, Tüdös János dr., dr. Tüdös Kálmán, Roncsik Lajos, Márk Endre, dr. Wolfka Nándor, Váradi Géza, dr. Kemény Mór, Dobieczy Sándor, dr. Dóczy Emil.

*Számvizsgálók:* Bodnár Géza, dr. Kovács József, Török Gábor.

### Betörő banda a debreczeni törvénytörés előtt.

#### A Rostás familia bűnügyei.

A Rostás család sok dolgot ad a büntetőbíróknak. Mostani ügyük tárgyalása pénteken egész nap tartott, szombat délután folytatták, mert az egyik vádlott, Mynyik János csak délután érkezett meg a jászberényi fogházból, hol más büncselekmény miatt kell ülnie. Szombat délutánra 2 esett maradt, melyekben Mynyik is szerepelt. Rostás Sándor és Rostás Ferencz mindent tagadtak, Rostás Gurmi meg sem mire sem akart emlékezni, de mindez hiábavaló volt, mert vádlottársuk Szabó István mindent részletesen beismer, Rostás Gurmi pedig a vizsgálat folyamán ép úgy adta elő a dolgot, mint Szabó István.

A lopott holmit megtalálták náluk és a károsultak mindegyikre ráismertek. Előkerült a drága selyemlámpa is, a 19 ezüstgombbal, egy egy gomb ért ke a meliény készítője szerint 3-4 korona. Kihallgatták még Szabót is, a ki a károsultaknak az egyes ruhadarabokat készítette, és Rostásék mégis ahhoz ragaszkodtak, hogy a vásárláson vásárolták azokat, azok az ő tulajdonuk. Dr. Szőke elnök felpróbáltatta erre Rostás Sándorral is, a tulajdonosnál is, de csak jobban állott annak, a kinek igaz jussa volt hozzá, a mire Rostás azt mondta, hogy Magyar ember, kezit csokolom, azért áll a szür neki jobban.

Bálint kir. alügyész több rendbeli betöréses lopás miatt kérte a vádlottakat megbüntetni. A védésszavakra este 8 óra fele került a sor. Dr. Ujlaki Hugó, dr. Reichard Manó és dr. Szőlős Dezső védők az enyhítő körülmények figyelembe vételével lehető enyhe büntetést kértek.

Ítélethirdetés csak ma hétfőn lesz, — mert a tárgyalás a késő esti órákig tartott.

### UJDONSÁGOK.

\* **Presbyteri közgyűlés.** A debreczeni ev. ref. presbyterium tegnap d. e. tartotta meg ülését. Az ülés elején mindjárt az érdemnek hozták meg jutalmát. Kiss Áron püspök ugyanis e hó 26-án érte el születésének 86-dik évfordulóját. A presbyterium már most felhasználta az alkalmat, hogy a tisztelet, hála és ragaszkodásnak az ősz püspök iránt, kifejezést adjon. A földművelésügyi miniszter szives kézséggel engedte át erre az iskolai évre a belső

gazdasági tanintézet öt tantermét és a mellék-helyiségeit. A tanügyért tett ezen intézkedéseért a presbyterium köszönetét nyilvánította. Ezután a tárgysorozat rendén vette elintézés alá az ügyeket, melyek közül a nagy közönséget a következők érdeklik leginkább. A kistemplom egyik egyházi tisztségére Kovács László presbyter választott meg egyhangulag, aki az esküt nyomban le is tette. Dicsőfi József lelkész jelentéséből hálás köszönetének kifejezésével értesült a presbyterium özv. Szőke Ferenczné asszony negyven korona kegyes adományáról. — Ezután örömmel vette tudomásul, hogy a városi tanács a presbyterium megkeresésére a 13-dik ismételt tanító évi díjazására kétszáz koronát szavazott meg a ennek a díjnak ez évre eső részét már folyóvá is tette. A lelkészi kar javaslatára a Kossuth-utcai templomnál önálló kántor-organista állás létesítése kimondatott s az erre vonatkozó további intézkedések megtétele sürgősen elrendeltetett. Ugyancsak a lelkészi kar javaslata alapján a csapókerti és szegényházi istentiszteletek megtartása tárgyában a megfelelő intézkedések elrendeltettek, még pedig oly módon, hogy az istentiszteletek már a jövő vasárnaptól megtarthatók legyenek. — A gazdasági gondnok 1900. évi számadásának felülvizsgálására egy küldöttséget kért föl a presbyterium. Végül elrendelte az egyháztörvények alapján a városi tanácsot az iránt megkeresni, hogy az egyházi adóhátralékok behajtására kirendelt két végrehajtót oda utassítsa, hogy azok megszakítás nélkül kellő eredményre működjenek. Több tárgyat az idő előrehaladottsága miatt már nem vehettek tárgyalás alá s így az ülés egy óra-  
kor véget ért.

\* **A Debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egyesület** e hó 23-án ujjáalakulása után első választmányi ülését tartotta a tagoknak igen élénk érdeklődése mellett, Laszgaliner Kálmán elnökle alatt. Az átalakulással járó adminisztrációs ügyek elintézése után a választmány kimondotta, hogy december hó 4-én (szerdán) házi versenyt rendez, ha elegendő számú résztvevő jelentkezik. A program szabadgyakorlatokból, csapatgyakorlatokból és egyéni versenyekből fog állani. A versenyző egyleti tagokat és az érdeklődőket a választmány ez uton hívja meg a versenyre. Belépti díj nincsen. Verseny után közös vacsora a Angol királyúton étlap szerint. A közelebbi részletek megállapítását a választmány Tóth Mihály művezető elnökle alatt kisebb bizottságra bízta. Szeniorcsapat. Ezen csapat a titkár jelentése szerint megkezdte már a működését azzal, hogy a rendes 5-7 ig tartó tornaórák után a megjelent felnőttek tovább üzik a testgyakorlatot 8 óráig, esetleg tovább is. A választmány ezt újlag figyelmeztetve ajánlja a tagoknak azzal, hogy a két csapat szétválasztása nem oly merev s hogy mindenki a saját körülményei szerint dönti el, hogy 5-kor tud-e kijárni, vagy 6-kor, vagy 7-kor. A mostani

belyzet az, hogy a fiatalabb tagok 76 a felé már elhagyják a csarnokot. A gyakorlatok napjai hétfő, szerda *Sporttér.* Az elnök bejelentette a választmányának, hogy a sporttérnek kijelölt terület elfogadását már a múltkor hozott vál. határozat alapján a városi tanácsnak bejelentette. Most már hozzá kell látni a felszereléshez, a mi nem könnyű dolog. Tárgysorsjáték, részjegyek kibocsátása, mulatság rendezése került szóba a költségek egy részének az előteremtésére. De egyelőre a választmány nem határozott, míg részletes terveket nem kap és pontosan nem tudja a költségvetést. Minthogy e célból az egylet mostani vagyona állapotát is pontosan ismertetnie kell, azért megbízta a pénztárost, hogy az eddig befolyt és még hátralékos tagsági díjakról adjon részleges kimutatást. Azután a mely hátralékos tagnál ez eredményre biztat, az fizetésre felszólítandó, esetleg perrendő, a többi törlendő lesz. A jövő esztendőre vonatkozólag pedig felkéri majd a választmány az összes tagokat, hogy a sport-tér sürgős költségeinek könnyebb fedezése céljából az egész évi tagsági díjat az év elején fizessék be. Rendes tagok díja évi 10 koron, pártolóké évi 6 korona.

\* **Ádvent.** Tegnap vasárnaptól kezdődik az ádvent. E naptól kezdve négy hétfő hajnali misét tartanak róm. kath. templomban. December 22-én ér véget az ádvent s kezdetét veszi a karácsonyi kisbőjt. Az ádvent et tiltott időnek is tartja a katolikus egyház, a mikor a házasságkötések is szünetelnek.

\* **Véres viaskodás.** Rosz vége lett annak a kedélyes idogálásnak, melyet három napszamos féle ember folytatott a Deák Ferencz utcán lévő Szilágyi féle pálinkamérésben. Már mikor derekasan beszédtek a jó féle gabonóriumból, összeszólkostak és Sárközi Lajos úgy találta arczul ütni Kiss István péresi napszamos, hogy az a falnak esett. Azonban csakhamar talpra ugrott s ölbe kapva Sárkőzit, az ajtó felé cipelte, hogy majd azon kibillent a garázdálkodót. Az ajtónál heves viadal fejlődött ki köztük. A küzdelem hevében Sárközi az ajtó üveg táblájának esett a jobb kezét az összetört üveg cserepek összevagdalták, úgy, hogy igen sok vért vesztett. A súlyosan sérült Sárkőzit a közközházba szállították, míg Kiss Istvánt a rendőrség letartóztatta.

\* **Molnár Jenő és Molnár László.** Dr. Molnár Jenő, mint tudva van, Szentes város országgyűlési képviselője. Molnár László néven pedig Máté László Szentesen a Csongrád megyei Ellenzéket szerkesztette, míg fel nem fedezték, hogy Debreczenben csalásokat követett el és onnan megszökött. Ezt a két nevet ma egy szentesi városi közgyűlés jegyzői könyve együtt emlegeti. A gyűlésen valaki interpellált, hogy a polgármester dr. Molnár Jenőnek, a város országgyűlési képviselőjének és diszpolgárának miért nem engedte át a város diszhintáját és a Pe-

tőfi-szállóbeli dísz szobákalt. Mielőtt még a polgármester felelhetett, feállt egy városi képviselő és más interpellációt terjesztett elő, hogy van-e tudomása a polgármesternek róla, hogy dr. Molnár Jenő országgyűlési képviselő egy csalót, sikkasztót, t. i. Maté, illetve Molnár Lászlót tette szentesi ellenzék lap szerkesztőjévé, hogy ugyanezt az embert a képviselő választáson bizalmi férfiak jelölté ki és ez a Molnár László, Maté László álneven szerepelt a szavazatszedésnél és a választási jegyzőkönyvben. Azt is kérdezte a polgármestertől, tudja-e, hogy bár ez év október 15-ikén Nagyvárad városa értesítette Szentest, hogy Molnár (Máthé) László nem született Nagyváradon, mint állította, mégis hat napra rá Molnár Lászlónak vagyon- és erkölcsi bizonyítványt adtak ki, a szentesi alkaptány pedig hirlapirói igazolványt íratott a számára. Dr. Lakos Imre polgármester az interpellációkra egyszerre felelt. Elmondta, hogy dr. Molnár Jenőt azért nem fogadta kellően Szentest, mert hálátlanul viselkedett ezzel a kitüntetéssel szemben. A másik interpellációra vonatkozóan megígérte a polgármester, hogy a Máthé-Molnár felelős ügyekben szigorú vizsgálatot fog indítani. A közgyűlés helyeselve vette tudomásul a polgármester kijelentését.

**\* Hadkötelesek ügyelmébe.** A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya felhívja azon debreczeni s más községbeli debreczeni illetőségű állítás és népfelkelő köteles ifjakat, akik az 1879, 1880, 1881, 1882, 1883-ik években születettek, hogy összehíratásuk végett a katonai ügyosztály hivatalos helyiségében (városház keresztpülete, I. emelet, 18. ajtó) napenként a hivatalos órák alatt (d. e. 9-12-ig, d. u. 3-6-ig) november hó végéig anyival is inkább jelentkezzenek, (illetőségi bizonyítvány, keresztlevele, munka- vagy családkönyv magukkal hozandó), mert aki ezen jelentkezést elmulasztja, az kihágást követ el és 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel vagy ennek megfelelő elzárással büntetetik.

**\* Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb között kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Gyönyörű Lajos (ev. ref.) csizmadia mester Nagy Rózával (ev. ref.), Tóth János (ev. ref.) napszámos Gulyás Máriával (ev. ref.), Varga István (ev. ref.) csizmadia mester Ujváry Juliánával (ev. ref.), Dózsa Ferencz (ev. ref.) napszámos Vigh Máriával (ev. ref.), Nagy István (ev. ref.) bérlő Kiss Juliánával (ev. ref.), Hogyan József (ág. ev.) gubás segéd Fortyák Annával (r. kath.), Hegedűs Henrik (ev. ref.) bérlő Antal Katalinnal (ev. ref.), Lakatos Mihály (ev. ref.) férfiszábó Molnár Máriával (ev. ref.), Szathmáry András (ev. ref.) hentes mester Bondor Annával (r. kath.), Székely Imre (g. kath.) kovács segéd Kopányi Juliánával (ev. ref.), Szilágyi Márton (ev. ref.) napszámos Szalay Lidiával (ev. ref.), Krausz Vilmos (izr.) kereskedő Weisz Rizával

(izr.), Barkó Sándor (ev. ref.) kisbirtokos Hamar Zsuzsánával (ev. ref.), Zöld János (r. kath.) bérlő Bancsi Juliánával (ev. ref.), Balogh József (ev. ref.) napszámos Bana Sárával (ev. ref.), Dobi Péter (ev. ref.) napszámos Csobán Eszterrel (ev. ref.), Orosz László (ev. ref.) napszámos Szarvas Juliánával (ev. ref.), Király Gábor (ev. ref.) napszámos Bordás Zsuzsánával (ev. ref.), Balló Lajos (r. kath.) kőműves Vida Juliánával (ev. ref.), Tömörny Miklós (ev. ref.) vasuti mészáros Oláh Eszterrel (ev. ref.), Tóth Péter (g. kath.) napszámos Mészáros Zsófiával (ev. ref.), Davidovszky György (g. kath.) napszámos Nagy Juliánával (ev. ref.), Kruk Antal (r. kath.) asztalos segéd Gönczy Eszterrel (ev. ref.).

### SZÍNHÁZ.

**A falu becsülte** címen Ferenczy Ödödtől új népszínművet mutatott be tegnap este a színház. Gyöngye, kezdetleges alkotás, minden eredeti vonás nélkül. Az alakok legtöbbször logikai összefüggés, rendszer nélkül járnak, kelnek a végtelen hosszúakra nyújtott felvonásokon keresztül és unalmas párbeszédük keretében boglyozzák valószínűségi gondolatokat a mesét. Ez a mese pedig egyáltalán nem kelte fel és a legkevésbé sem fokozza az érdeklődést, úgy hogy az előadás alatt nagy ritkán s akkor is elenyészőleg hangzott fel a közönség tetszését kifejező taps. Derűs perczet nem a népszínmű szereplőinek humorja, hanem az a két eleven nótá szerzett, a melyikből az egyiket Komlósy Emma nagy sikerrel, a másikat pedig Makray hasonló tetszéssel dalolták el.

Az előbbi Tanay Frigyes, színházunk jeles tagja szerette. Elismerés és dícséret illeti érte. Nemcsak azért, mert jó nótá, hanem azért is, mert az ő nótája nélkül a tegnapi előadás során még ez a kis derűs percz sem lett volna a közönségnek.

**Boccaccio.** Souppé remek zenéjű operettjével a múlt szezonban a legjobb diadalokat aratta a színház. A több ízben telt ház gyönyörködött a világhírű operette szép zenéjében. Ma este újból színre kerül s a múlt évi fényes siker után joggal reméljük, hogy színészeink játékaival és énekeikkel ma este ép oly nagy élvezetet fognak nyújtani, mint a múlt színi évadban, amikor nem tudott bevonni a közönség a Boccaccio előadásával.

**A vörös talár.** A francia dráma-irodalom most felkapott jelenség, Briouxnak hatalmas drámájára: A vörös talár készült most a színház. A francia bírói életből merített színmű aránylag kevés eseményekkel ugyan, de kiméletlen szigorral tárja szemünk elé azt a roppant korrupciót, mely a francia igazságszolgáltatásban uralkodik. Lépcsőről-lépcsőre, nyomról-nyomra rámutat, hogy a politikai korrupció bele nyulik az igazságszolgáltatásba, megfojtja a lelkiismeretet, elnémitja a részvét és igazság szavait. Feltárja azt a szomorú dolgot, hogy a mikor az előléptetési vágy hajtja a bíróság tagjait, amikor azért versengenek hogy kit nevezzenek ki magasabb rangfokozatba, még az sem bánják a versenyzők,

ha ártatlanokat bürcölnak a vérpadra, csak azért, hogy bebizonyítsák, mekkora sikereket tudnak elérni. Sok és szomorú tétel egy dráma keretében, melyet Brioux remek tollal írt meg. A dráma diadalmasan járta be a világ színpadjait, diadalutjában elérkezett hozzánk is s már e héten esztörtökön színre is kerül.

**Romeo és Julia.** Holnap Shakespeare legnépszerűbb tragédiája, Romeo és Julia kerül színre. A címszereplők Odry Árpád és Fáy Flóra három évvel ezelőtt játszották el ezt a szerepet. Érdekességet kölcsönöz a klasszikus estnek, hogy három év után újra az ő szerelmi ömlengésük tölti be az öt felvonást.

### A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Jeán mosolyogva jegyezte meg.

— Hát nem akar dolgozni?

— Egy darabig nem.

— Meddig.

— Legalább egy hónapig.

— Tehát akkor rem nem szüksége?

— No azt éppen nem mondom. De megengedem neked, hogy egy hónapig te is pihenj. A fizetésed azért megkapod.

— Ugy hát akkor legyen szíves Valnoir ur a múlt hónap fizetésemet is kiadni, mert erről is megtetszett feledkezni.

— Igazad van! No az se tesz semmit Itt van a pénz, nesze.

Valnoir egész csomó bankjegyet vett elő.

— Ugy látszik — szól Jeán, — hogy ez a hét jól jövedelmezett Valnoir urnak.

— No... Tudod... nem panaszkodom. Ezzel a héttel csakugyan megvagyok elégedve... Tudod, annak a gyermekgyilkos leánynak a kézrekerítése hozta ezt a kis summa pénzt, akit a montiloni erdőben csíptem meg.

— Igen!... Gát a gyermekgyilkos?

— Az.

— Ne én egészen mást hallottam róla.

— Mit?

— Hogy a száműzött gróf leánya.

Valnoir meghökken, de azután hirtelen uralkodott magán, s letépett meglepetését, amelyet Jeán nyilatkozatával szerzett neki.

— Hol hallottad?

— Ha jól emlékszem, a bérkocsis mondta.

— Badar beszéd. Nem ismerte meg. Lehet hogy hasonlít rá. Az igazi leánya a macroisi grófnak az, akitől most én jöttem.

— Onnan jött, Valnoir ur?

— Onnan ám.

— Talán tőle is kapta azt a sok pénzt?

— Tőle bizony.

— Hát itt van a macroisi gróf leánya.

— Nem itt, hanem a macroisi kastélyban.

— És volt bátorsága vissza jönni?

— Miért?

— Hiszen száműzték.

— Bolondos, Nem őt száműzték, hanem az apját.

— Ugy! Hát az apja nem jöhet vissza.

— Dehogyan nem, szólta el magát egészen gyanútlanul Valnoir, visszajöhet már az is.

— Nagyszerű, és ezt mind Valnoir ur eszközölte ki.

— Nem! Csak az én fejemben született meg a jó tanács.

— Okos ember Valnoir ur.

— Meghiszem azt. Én tanácsoltam a macroisi gróf leányának, hogy menjen az uralkodóhoz s boruljon a lábai elé. Ha szépen könyörög neki akkor, megkegyelmez az édes atyjának és amnetiát ad neki.

— El ment?

— El hát és megkapta az amnestiát. Nézd csak ez a nagy pecsételés irás az. Nekem adta ide megörzés véget.

Jeánnak hevesebben dobogott a szive, alig tudta nagy örömét leplezni.

(Folyt. köv.)

## NYILTTÉR. \*)

### Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem hogy a Jekel Endre ural szemben november hó 18-án elkövetett indokolatlan sőt minősíthetetlen sértést végtelenül sajnálom azért Jekel Endre uraltól ezennel bocsánatot kérek. Debreczen, 1901 november hó 22-én

Előttünk:

Ács Sándor. Uray Vilmos.  
Kulesár Gyula.

## SZINLAP.

Ma hétfőn, „C“ bérletben:

### BOCCACCIO.

Operette 3 felvonásban. Irták: Zell F. és G. R.

S Z E M É L Y E K:

Boccaccio, novella író	— F. Kállay.
Pietró, Palermó hercege	— Érczkövy.
Szkaldza, borbély	— Nagy Gy.
Beatrice, a felesége	— Bárdos I.
Lo teringi, bodnár	— Karacs I.
Izabella, a felesége	— Makrayné.
Lambertuccó, szatócs	— Sziklay.
Peronella, a felesége	— Szigeti L.
Fiametta, nevelt leányuk	— Reviczky.

Holnap kedden, „A“ bérletben:

### Romeó és Julia.

Tragédia 5 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűk nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Füvészkert-utca** 18. szám alatt deákok és hivatalnokok olesó kosztot és kvártélyt kaphatnak.

**Szintartó** gyermek, női és férfi harisnyák minden minőségben jutányos áron beszerezhetők, Márton Gyula férfi és női divatüzletében. Bika szálloda mellett. Harisnyá fejleéseket elvállal.

**Egy 6000** frtos ház eladó 4500 frtért. Czim a kiadóhivatalban.

**Simonffy-utca** 11. sz. házban azonnal kiadó két szobás lakás

**Mérlegképes** könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

**Köhögésnél** legjobb a Borsy-főle Pemeteffi ezukorka. Kapható Borsy-ezukurázásban és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

**Két fiu** felvétetik tanulónak Fischer Béla műasztalosnál, Bethlen-utca 24. sz.

**Uri hazhoz** bármilyen munkára vállalkozik egy uri leány. Levelék kéreinek P. M. címre a kiadóba.

**Kis fiuk vagy leányok** tanítását elvállalom egyes órákra is a legolcsóbban. Czim a kiadóhivatalban.

### Urak figyelmebe!

As egyszer már elhasznált, bepiszkolt nyakendőknek az átdolgozását elvállalja a legolcsóbb árért egy uri leány. Czim a kiadóhivatalban.

**Világhírű „Martell“ cognac** Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Városház-palota.

**Minden szombaton és vasárnap** friss, gyenge koppasztott malacz kapható és naponta friss vegyes folyógotik és hus pástétomok. Benes G. Főté.

**Eladó szép ház** igen olesón 3 szoba, előszoba, konyha, piacze, 300 □ kert, jó ivóvíz az udvaron Homokkert, fűt, 181. sz.

Debreczen, Hétfőn, 1901. évi december 25-én az Arany Bika szálló disztermében

## BURMESTER

WILLY hegedűművész HANGVERSENYE

### Mayer-Mahr Mór

tanár,

berlini zongoraművész közreműködésével.

#### Műsor:

1. Schubert: Szonáta g-moll, Allegro giocoso, Andante, Allegro vivace, *Burmester V. és Mayer-Mahr Mór.*
2. Wieniawski: Faust ábránd, *Burmester V.*
3. Beethoven: 32 Változat c-moll, *Mayer-Mahr Mór.*
4. a) Schumann: Trümmerei, b) Aus fernem Ländern, c) Bach: Giga magánhegedűre. *Burmester V.*
5. a) Mayer-Mahr: Serenade, b) Liszt: Magyar ábránd: *Mayer-Mahr Mór.*
6. a) Bach: Air, b) Paganini-Burmester. Nel cor piu magánhegedűre, *Burmester V.*

Jegyek kaphatók: Páholy: 15, Ülőhelyek: 6, 5, 4, 3, és Állóhely 2 koronáért László Albert és Társa könyvkereskedésében. Kezdeté esti 8 órakor.

Kitűnő

**Magyarádi és Sümegi hegyi ó asztali bor**

1 liter 40 kr.,

**homoki Rizling bor**

1 liter 36 kr.

**Kontsek Gézánál**

Kossuth-utca.

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

## Aquarell vagy olajfestmény

és általában nagyobb megrendeléseket

Karácsonyra már csak

**deczember 15-ig**

fogadok el.

Németi J. fényképész.

## Szőlővessző eladás.

A Gr. Dégenfeld József és Dr. Balkányi Miklós urak tulajdonát képező Erzsébet szőlőtelepről, mely az idén már holdanként átlag 40 hektolitert meghaladó termést adott, az alábbi kitűnő minőségű

## szőlővessző készlet

6szai szállításra nagyon olesón eladó és pedig:

I. Sima borszőlővesszők ezrenként 5 koronáért.

1. olasz rizlig 150000 darab
2. kövidinka 100000 "
3. ezerjó 100000 "
4. kadarka 100000 "
5. nagyburgundi 100000 "
6. oportó 50000 "
7. zöld szilváni 50000 "

II. Sima csemege szőlővesszők ezrenként 6 koronáért.

1. passatutti 10000 darab
2. piros chasselas 25000 "
3. fehér chasselas 25000 "

III. Gyökeres borszőlővesszők ezrenként 20 koronáért.

ugyanazon fajokból, mint a sima, mintegy 100000 darab

IV. Gyökeres csemege szőlővesszők ezrenként 25 koronáért.

1. piros chasselas 50000 darab
2. fehér 50000 "

Az utalványok naponként délelőtt 9-től 10-ig válthatók ki az Erzsébet szőlőtelep irodájában: Debreczenben Kossuth-utca 32.

## A cégre tessék ügyelni.

Tíz év óta fennálló czipő-, kalap- és dus divatárú üzletem, bizalomra tett szert, azért, hogy igyekeztem t. vevő közönségnek, jó és szép árut olesón szolgálni, az ősz és téli idényre raktáramat már dusan felszereltem, ajánlok igen olcsó árban, férf- és gyermek

**czipőket, kalapokat**

valódi perzsial sapkát, csizmákat s a t. A közönségnek kérem szives meggyőződését

Tisztelettel:

Révész Zsigmond.